
Активности библиотекара 2022/2023.годинe
Свечани почетак школске 2022-2023. године

         Нова школска година је почела 1.септембра 2022. године . 
 Ученици,наставници ,  родитељи и остали  запослени  окупили су се испред школске
звонаре.
По препорукама Министарства просвете ,науке и технолошког развоја почетак школске
године обележен је  интонирањем  химне Републике Србије  ,,  Боже правде “  ,  коју  су
отпевали ученици старијих разреда.
Добродошлицу  најмлађим  школарцима  као   и  осталим  ученицима  ,  родитељима  и
присутним колегама пожелела је Гордана Поповић, помоћник директора  школе.
Најпре  сам   прочитала  писмо  министра  просвете  Бранка  Ружића  упућено  најмлађим
школарцима .Осталим ученицима писмо  ће прочитати наставници и обићиће их директор
школе,Зоран Пантовић када  дође из издвојених одељења која тренутно обилази и разноси
поклоне за прваке и уџбенике.
,,  Припала ми је велика част и задовољство да вас јутрос поздравим  у име директора
школе као и у моје  лично име и пожелим све најлепше у новој  школској  години.Ову
школску годину почињемо нормално као некада пре пандемије ЦОВИД-19. Часови трају
45 минута.Настава се одвија према плану и програму и уџбеницима који су одабрани за
ову  школску  годину.  Пошоваћемо  све  епидемијске  мере.Маске  сада  нису
обавезне.Обавезна је дезинфекција руку коју ученици сами обављају јер имамо 2 апарата
за дезинфекцију руку.
Најмлађа  ученица првог разреда,  Марта  Раилић у присуству и помоћ учитеља првог
разреда ,Драгана Алуровића   подигла је школску заставу, а Огњен Топаловић ,ученик
осмог разреда,  звонио је осам пута на  школској звонари.То је постала традиција наше
школе  и остаће . 
Користим  прилику  да  се  захвалим  председнику  општине  Дејану  Ковачевићу  који  је
обезбедио ранчеве пуне занимњивог материјала за најмлађе школарце  као и директору
школе који је  јутрос кренуо да их подели по издвојеним одељењима и да поздравимо
великим аплаузом његовог сина Андреја који је јутрос кренуо у предшколско у школу у
Богданици “ .
 После великог  аплауза сви су кренули пут својих учионица где ће стицати нова знања.



        

 



                             

Трибина поводом Дана Европске баштине

Манифестација Дани европске баштине одржава се у свим градовима света ,а овогодишња

тема ,,Одрживо наслеђе “ заснована је на резилуцији Уједињених нација донетој 

2015.године познатој као Агенда 2030.Петнаести пут у континуитету,Градска 

библиотека ,,Владислав Петковић Дис “ је учествовала у манифестацији и организовала 

трибину ,,Култура у контексту одрживог наслеђа “ ,којој сам присуствовала 28.септембра 

2022.године у великој сали библиотеке.

 



Скуп је отворио директор библиотеке Богдан Трифуновић ,а осим њега излагања су
имали Бранко Ћаловић, Марија Алексић Чеврљаковић и Бојана Грујић.
У  закључном  излагању  Богдан  Трифуновић  је  подвукао  везу  библиотекарства  и
одрживог  развоја  на  примеру  потпројекта  ,,Зелене установе културе “,захваљујући
коме се активности
настављају  и  кроз  концепт  Националне  престонице  културе2023.Као  један  од
најважнијих програма најавио је Међународну конференцију која ће се од 26.до 30.
септембра  следеће  године  бити  одржана  у  Градској  библиотеци  ,,Владислав
Петковић Дис “ .

Дани посвећени Иви Андрићу

Дана  7.10.  2022.  Горица  Ристановић,  наставница  српског  језика  и  књижевности,  у
договору са Горданом Поповић, школским библиотекаром,  и ученицима осмог разреда
посветили су час Иви Андрићу, који је одржан у школској библиотеци.

Ученици осмог разреда наше школе припремили су материјал о делима Иве Андрића, и
уређивали су пано.

Током рада посетио нас је сниматељ РТС-а Предраг Стојковић који је пратио рад наших
ученика и  обавио интервју са ученицима.

                                                                  

Директан пренос био је у Дневнику РТС-а 1,  9.10. 2022. године у 20 часова.

Ученици су вредно радили,   говорили о делима Иве Андрића, као и о значају читања.
Поносни смо на нобеловца Иву Андрића, његова дела, наше ученике као и  на школу, јер
она носи име Иве Андрића, а чији 164. рођендан славимо 12. октобра.

       



            



                                                                                                                      
 

ОБЕЛЕЖЕН ДАН ЈАБУКА У ПРАЊАНИМА
Дана 20.10.2022.године у матичној школи у Прањанима библиотекар школе, Гордана 
Поповић,са ученицима другог разреда одржала је ликовну радионицу на тему посвећену 
Дану јабука.
После краћег разговора о значају воћа у исхрани ,а посебно јабуке која је веома значајна и 
спада у краљицу воћки, јер јер је она једина воћка која има свој дан  који ћемо увек 
обележавати, а такође  и уврстити је у наш јеловник . Позната је изрека ,,Једна јабука на 
дан ,и доктор из куће ван “ .
Ученици су добили картонске тањириће на којима су требали да нацртају најлепшу јабуку.
Сви су се изузетно потрудили . Као плод њиховог рада погледајте њихове радове.



               



Читање поезије Душана Радовића

Поводом стогодишњице од рођења  познатог писца за децу Душана Радовића у школској 
библиотеци организовано је је читање збирки песама Душана Радовића.
Ученици нижих разреда окупили су се  у школској библиотеци где су читали песме нашег 
најпознатијег песника за децу Душка Раадовића.
Душан Радовић у дечјој књижевности познат и као Душко ,већину свог стваралаштва и 
своје каријере  посветио је деци и дечјој књижевности.
Читајући их ,приметили смо да су  оне у много чему сличне. Све песме су врло 
ведре ,радосне попут бројалица  што је млађим узрастима омиљена форма песама.
Бројалице су веома ритмичне ,имају риме, сличан број слогова у стиховима и строфама. 
Лако их је запамтити као неку певану песмицу.Бројалице су и забавне ,а Радовић их чини 
још забавнијима јер у њима често измишља неке нове урнебесне речи или обичне речи 
претвори у неке смешне.
 
Писао је и прозу ,али највише песме за децу које је објавио у многим збиркама.



                                                                 ЈАНУАР   

                                   

ОБЕЛЕЖЕН ДАН БЕЗ ДУВАНСКОГ ДИМА

Oве године у Србији се под слоганом ,,Свака цигарета смета“ обележава се Национални 
дан без дуванског  дима . Поред указивања на штетне ефекте употребе дувана и дуванских
производа и изложености дуванском диму,посебно се наглашава престанак пушења.
Национални дан без дуванског  дима, 31. јануар 2023. године , обележили смо у   школској
библиотеци  где смо навели разлоге због чега не треба пушити.

ДЕСЕТ РАЗЛОГА ДА НЕ ПУШИТЕ

1. Људи заврше у болници ако пуше.
2.Деца слабије расту када мајке у трудноћи пуше.
3. Кад родитељи пуше, деца виде па се навикавају.
4. Труднице пушачи могу да изгубе бебе.
5. Бебе чије мајке пуше су нервозне.
6. Пушачи не миришу лепо.
7. Бебе мајки  пушача  су  гладне , јер млеко није лепо.
8. Деца пушача и њихови родитељи чешће кашљу.
9. У   кући пушача ни цвеће неће да расте.
10. Зидови у кући су прљави.



               

          

Читалачка радионица

Дана  7.2.2023.  године  у  просторији  школске  библиотеке  одржала  сам  Читалачку
радионицу са ученицима другог и трећег  разреда.

Свако је одабрао по  једну књигу и из ње прочитао занимљиву песму или  причу.

Била је то веома занимљива радионица ,где се свако трудио да чита најлепше.Свидео им
се  боравак  у  школској  библиотеци  као  и  дружење  са  библиотекаром  ,  другарима  и
зањимљивим књигама.



      

    

Дан чистог ваздуха

Ученици петог разреда пред крај часа Слободних активности са библиотекаром, Горданом
Поповић,изашли су у школско двориште и осетили чист ваздух .Прошетали смо школским
двориштем и задржали се на мини-пич терену ,где смо се опробали на справама и 
грудвали.

Лепоте нашег дворишта красио је бели покривач  и лагани ветрић који су допринели да 
удахнемо чистог ваздуха. Уживали смо у зимској идили.

Пуним плућима чистог ваздуха кренули смо у учионицу.



                        

   

O  бележавање Међународног дана матерњег језика  

Друштво школских  библиотекара Србије  позвало је све школске библиотекаре Србије  да 
обележе свој дан у школским библиотекама.
Наша  школа  има  скромно  опремљену  библиотеку,  са   доста  наслова  дечије
књижевности,енциклопедија ,уџбеника,белетристике.
Гордана  Поповић,школски  библиотекар,придружила  се  акцији  обележавања
Међународног дана матерњег језика ,симболично 5 до 12 ,јер представља крајње време да
се окренемо неговању матерњег језика ,књиге и културе уопште.



Циљ  је  подстицање  читања  ,као  и  неговање  матерњег  језика.Поезију и  прозу   из
библиотечког простора читали су ученици првог  разреда.

Ученицима  је  послата  порука  о  вредности  књиге  и  читања,као  и  порука  о  неговању
матерњег језика,значају библиотеке и писане речи уопште.

Слоган који су наши ученици изабрали да би подстакли и друге да читају ,  негују и чувају
матерњи језик је  ШТО ВИШЕ ЧИТАШ, ВИШЕ ВРЕДИШ !

                

      



Дан розе мајица

Сваке године задње среде у месецу фебруару обележава се Дан розе мајица.

Ученици  млађих разреда  у  продуженом боравку са  наставницом  Снежаном Голубов  и
библиотекаром  Горданом Поповић обележили су овај дан.

Ученици су на креативан начин на розе мајицама  које су нацртали на розе папирима,
исписивали поруке ,,СТОП “ вршњачком насиљу.

   

               



  Обележен Национални дан књиге 28.фебруар 2023.године

Поводом Националног дана књиге 28. фебруара Друштво школских библиотекара Србије шести 
пут организује акцију ,,Читајмо гласно “ .
 Ове године,   трећи пут , наша школа се прикључила реализовању акције ,, Читајмо гласно “,
 коју организује Друштво школских библиотекара Србије , како би се активности гласног
читања реализовале у што већем броју школа и како би се указало на значај  књиге и
школске библиотеке у раду са ученицима и наставницима.
Циљ ове заједничке активности јесте подстицање читања, као и неговање матерњег језика
и  културе  читања,  повезивање  школске  библиотеке  и  школе  са  локалном  заједницом,
повезивање са установама и удружењима која се баве афирмисањем културе и уметности,
као и промоција рада и сарадње школских библиотекара.
Определили смо се за  читање наглас омиљених стихова, цитата, делова омиљених књига,

као и разговор о прочитаном.



Месец српског језика 

Поводом  месеца  српског  језика  и  Светског  дана  поезије  21.марта  Гордана
Поповић,школски  библиотекар  ,  са  ученицима  петог  разреда   одржала   је
радионицу  ,,Читајмо поезију“ Љубивоја Ршумовића.

Из школске библиотеке изнајмили су књиге Љубивоја Ршумовића и одабрали песме за
читање.

 Одабране  песме  су читали и разговарали о прочитаном.Дружењем уз песму трудили су
се да нам пренесу најлепше емоције.

        

Међународни дан среће

Међународни дан среће- 20. март.Срећу чине мале ствари, свакодневне ситнице на које
често не обраћамо пажњу.Уколико желите да се осећате боље и да будете срећнији ,не
треба Вам пуно.Зашто не бисте почели још данас ? Верујем да сте се јутрос пробудили уз
осмех ,будући да нам стиже пролеће. То је један разлог за срећу,а ми ћемо додати још
један –данас прослављамо Међународни дан среће !

Под слоганом  ,,  Шта  ме  чини  срећним  “   ученици  првог  разреда  су  обележили
Међународни дан среће у школској библиотеци.

Израђивали  су цртеже са симболима среће ( детелина, потковица , бубамара ) и беџева

 ( смајлића ) .



         

             

Светски дан поезије 21.март

Поводом  Светског  дана  поезије  21.марта  са  ученицима  првог  разреда  у  школској
библиотеци  одржала  сам радионицу  ,,Читајмо поезију“ Јована Јовановић Змаја .

Најмлађи  школарци  обележили  су  овај  важан  датум  ,читајући  песме  чика  Јове  Змаја.
Затим су цртежима представили песме које су читали.



            

  

Одржано предавање за ученике

   Дана 30.3.2023. године одржано је предавање представника МУП-а Горњи Милановац за
ученике млађих разреда ,,Безбедност у саобраћају  “, а за старије ученике ,, Интернет и



друштвене мреже“.Првом предавању присуствовали су и ученици из Богданице и Гојне
Горе , док су другом присуствовали само ученици прањанске школе.

Ова предавања су била корисна за све узрасте , јер  се код ученика још  увек развија свест
о безбедности ,злоупотребама друштвених мрежа , где се могу наћи у веома опасној и
тешкој ситуацији.

Надамо се да ће ово предавање бити веома корисно нашим ученицима ,јер се на сваком
предавању сазна нешто ново о чему  до сада они нису знали ни размишљали.

 

        



 

                   Дани Доситеја Обрадовића



Поводом  дана  сећања  на  Доситеја  Обрадовића,школе  широм  Србије  организовале  су
различите активности ,како би се ученици упознали и подсетили на значај имена и дела
великог просветитеља и првог министра просвете.

Димитрије Доситеј  Обрадовић рођен је 1739.или (1742.године) у банатском румунском
селу  Чакову, близу Темишвара.Био је српски филозоф,просветитељ,реформатор и највећи
српски  књижевник  18.века,али  и  најзначајнији  заступник  просветитељских  идеја  међу
свим  Јужним  Словенима.Између  осталог  ,творац  је  и  идеје  да  се  пише  на  народном
језику,како би књиге биле разумљиве свима који тим језиком говоре.Истицао је значај
врлина  и  вредности-као  што  су  доброта,
доброчинство ,љубав,трпељивост,пријатељство ,поштовање и сарадња.

Међу  активностима  које  сам  осмислила  била  је  презентација  „Басне“  Доситеја
Обрадовића, читање и илустрација басни са ученицима 3.разреда.

  



Дан планете Земље   22.  4.2023. године  

   У  четвртак,20.4.2023.  године  са  ученицима  шестог  разреда  на  часу  Слободних
активности Чувари природе обележила сам Дан планете Земље који се обележава у суботу
22.априла.

Са ученицима сам разговарала о томе шта све чини нашу планету ,како она изгледа и о
појму  екологија.Показали  су  велико  интересовање  за  ову  тему  и  разумели  зашто  је
екологија важна за све нас ,па су у наставку часа цртали ,писали поруке за пано.

На креативан и забаван начин стекли  су нова знања о значају очувања природе.Час је
успешно реализован и протекао је у лепом расположењу.

Настао је предиван пано који краси ходник наше школе.



    

ВА  СКРШЊИ  МАСКЕМБАЛ У ПРАЊАНИМА  

Дана 7.априла 2023.године у ОШ „Иво Андрић“ организован  је Васкршњи маскембал. На
маскембалу је учестовало 40 маски.

Учешће  су  узела  поред  матичне  школе  и  издвојена  одељења:  Богданица,  Гојна  Гора,
Коштунићи и Теочин.

Традиционално већ 22 године у сарадњи са КУД Абрашевић организован је маскембал у
нашој школи, током Беле недеље.Међутим, од почетка короне КУД Абрашевић је одустао
од  ове  манифестације.  Због  тога  не  желећи  да  прекинемо  традицију,  ове  године
организовали смо први Ускршњи маскембал.

https://skola-pranjani.com/6324-2/


Ову данашњу манифестацију  покренуле су  учитељице  Ана Зарић  и Снежана  Голубов,
Данијела Ракићевић школски педагог, Гордана Поповић библиотекар, а   Зоран Пантовић
директор школе је подржао.

Поред  ученика  наше  школе,  маскембалу  су  се  придружили  и  малишани  предшколске
установе „Сунце“.Поред жирија ове године гласала је и публика.

Победници ове манифестације су:
1.место „Кишни облак“-Нина Глишић (3.разред)
2.место „Снежна вила“- Анђела Дмитровић (1.разред)
3.место „Поп“- Далибор Козодер (3.разред)
Најизворнија маска је „Страшило“ –Дуња Глишић (1.разред)
Најоргиналнија маска је „Кловн“-Маријан Крунић (2.разред) и „Енциклопедија сећања“ –
Наталија Лазовић (5.разред)
Најкреативнија  маска  је  „Веш машина“-  Марко  Лазовић  (4.разред)  и  „Пролећница“  – 
Наталија Савић (1.разред)
Најмаштовитија маска је „Сунђер Боб“ –Андреј Пантовић (предшколац) и „Зец“-Далибор
Рајчевић (2.разред) и
Глас публике  је маска  „Вештица“ –Марија Папић (3.разред).
Награде за освојена места су књиге и дипломе.



  



        Дани Доситеја Обрадовића

Поводом  дана  сећања  на  Доситеја  Обрадовића,школе  широм  Србије  организовале  су
различите активности ,како би се ученици упознали и подсетили на значај имена и дела
великог просветитеља и првог министра просвете.

Димитрије Доситеј  Обрадовић рођен је 1739.или (1742.године) у банатском румунском
селу  Чакову, близу Темишвара.Био је српски филозоф,просветитељ,реформатор и највећи
српски  књижевник  18.века,али  и  најзначајнији  заступник  просветитељских  идеја  међу
свим  Јужним  Словенима.Између  осталог  ,творац  је  и  идеје  да  се  пише  на  народном
језику,како би књиге биле разумљиве свима који тим језиком говоре.Истицао је значај
врлина  и  вредности-као  што  су  доброта,
доброчинство ,љубав,трпељивост,пријатељство ,поштовање и сарадња.

Међу  активностима  које  сам  осмислила  била  је  презентација  „Басне“  Доситеја
Обрадовића, читање и илустрација басни са ученицима 3.разреда.



  

Дани Доситеја Обрадовића

Ученици другог разреда из Прањана су заједно са својом учитељицом  Мирјаном
Маћић  и  библиотекарком  Горданом  Поповић  кроз  разне  активности  обележили  Дане
Доситеја Обрадовића.

 На почетку им је приказана презентација о животу и делу Доситеја Обрадовића.
Након тога су ученици читали басне по избору, разговарали о њима и закључивали које



поуке  у  себи  носе.  За  крај  су  илустровали  прочитано,  писали  мудре  мисли  Доситеја
Обрадовића, и од тих радова направили пано.

Представа за децу „Прича о писцу причи“

У Основној школи „Иво Андрић“ 8.5.2023.године одржана је представа за ученике млађих
разреда.  Представа  је  инспирисана  делима  Момчила  Настасијевића,  а  сценарио,
драматургију  и  режију  написао  је  Иван  Перковић,  глумац  из  Горњег  Милановца.  У
представи имају три лика, Писац и две приче. Приче желе да их писац пусти у свет, а он
их убеђује да су још увек младе. Ово је поучна представа о одрастању која је састављена
из  приповедака  „Прича  о  мишу  који  је  волео  свет“  и  „Свилени  љубичасти  конац.“
Настасијевић пореди однос писца према свом делу, са односом родитеља према детету.
Писац жели да најмлађој публици приближи стваралаштво Момчила Настасијевића, чији
су текстови углавном за одрасле.

Ученик треба да разуме оно што му нуди позориште, а то се постиже не само чулним
доживљајем него и разматрањем најважнијих појединости тога  доживљаја.  Позоришну
представу треба користити и као подстицај за ваннаставне активности, посебно језичке.
Могу  се  вежбати  различити  облици  препричавања,  описивање  јунака,  извештавање,
ликовни приказ неке сцене, оригинално решење за неки костим.

Сусрет са глумцима био је лепа прилика и дружење за ученике из Богданице, Прањана и
Теочина. 

        



Дан птица и дрвећа

Свуда у свету се 10.мај обележава као Дан птица и дрвећа.Важно је да их чувамо и да

посветимо пажњу овим дивним бићима који нашу планету чине посебном.

Велики  број  птичјих  врста  је  осетљив  на  промене  у  животној  средини.Климатске

промене,загађења,  промене  у  биљном  покривачу,екстремни  временски  услови  су

фактори  који  се  могу  негативно  одразити  на  њихова  природна  станишта,смањење

популација и промене навика у сеоби.Светски дан птица омогућава да се, поред очувања

птица  укаже  на  заштиту  природе  и  животне  средине  као  заједнички  задатак  и

одговорност свих нас.

Циљеви обележавања су следећи :

 Ширење свести ученика о значају птица и њиховом очувању;
 Заштита природе и животне средине као заједнички задатак и одговорност свих нас
 Очување  природних  животних  станишта  и  смањење  последица  нарушавања

природне равнотеже ;
 Коришћење вештачких материјала у сврху заштите и очувања природе(рециклажа)
 Схватање важности богатства биодиверзитета

Тим поводом  је у нашој школи постављена изложба кућица и хранилица за птице, које су
правили  ученици  млађих  разреда  .Кућице  су  прављене  од  различитих  материјала,а
хранилице од пластичне амбалаже и тетрапака.  И за крај ученици су цртали различите
птице.
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